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RATC gratuit, în condiţii 
de... iarnă

Potrivit anunţului făcut de autorităţile
locale, cetăţenii Constanţei pot circula gratuit
cu autobuzele RATC şi în cursul zilei de 10
ianuarie. Şi dacă iniţiativa administraţiei este
extrem de lăudabilă, nu putem să nu amintim
cele câteva critici primite la redacţie în ce
priveşte starea autobuzelor, condiţiile mizere
şi frigul cuprinzător din acestea. De
asemenea, oamenii s-au plâns că au stat şi
30 de minute îngheţând în staţii.

Ce măsuri au fost luate 
în cazul gravidelor în ultimul
trimestru de sarcină?

Medicii de familie care au în evidență
gravide care locuiesc la țară trebuie să
evalueze clinic gravidele, iar pentru cele cu
risc obstetrical crescut sau sarcină în ultim
trimestru/ peste 30 săptămâni să ia măsuri
pentru internarea lor la cea mai apropiată
unitate sanitară cu paturi, a anunțat, într-un
comunicat Direcția de Sănătate Publică
Județeană (DSPJ) Constanța. Acolo unde
situația o va impune, se va solicita sprijinul
autorităților locale pentru a asigura în condiții
favorabile transportul către unitățile sanitare:
Spitalul Clinic Județean de Urgență
„Sf.Apostol Andrei” Constanța, Spitalul
Municipal Medgidia, Spitalul Orășenesc
Cernavodă, Spitalul Orășenesc Hârșova.
DSPJ Constanța solicită sprijinul tuturor
autorităților locale de pe raza județului în
vederea mobilizării gravidelor din raza
teritorială și asigurarea transportului cu
mijloacele din dotare la cea mai apropiată
unitate sanitară. 

Pe scurt. Lucrurile nu revin la normal... încă

V-ați liniștit după ultimul viscol?
Pregătiți-vă pentru runda a doua!
Dacă vi se pare că lucrurile

vor reveni la normal după
viscolele extreme de la

sfârșitul săptămânii trecute, vă
înșelați. De fapt, ar trebui să vă
pregătiți sufletește pentru o nouă
rundă de ninsori, care vine ca o
cireașă pe tortul fenomenelor meteo
extreme precum gerul extrem, ninsori
care nu se mai termină și vânt de te ia
pe sus. Potrivit specialiștilor Centrului
Meteorologic Regional „Dobrogea”,
marți, 10 ianuarie, vom trece printr-un
nou episod de viscol și ninsori
puternice, asezonate cu ger puternic,
de crapă pietrele... la propriu. 

n RUNDA A DOUA DE VISCOLE
ȘI GER n Potrivit prognozelor,
vremea va fi deosebit de rece, local
geroasă în prima parte a zilei de
marți, 10 ianuarie. În timpul nopţii, pe
arii extinse vor fi precipitaţii,
predominant sub formă de ninsoare.
Pe litoral şi în Delta Dunării, vor fi şi
precipitaţii mixte şi se va depune
polei. Există toate posibilitățile să ne
confruntăm din nou cu blocaje pe
drumuri, pentru că se va depune un
nou strat de zăpadă de circa 10-20 de
centimetri. Colac peste pupăză, odată
cu venirea ninsorilor, vântul se va
intensifica noaptea și va atinge viteze
cuprinse între 65 - 70 de km/h,
viscolind şi troienind zăpada. Pentru
ca meniul să fie complet, viscolul va fi
garnisit și cu ger. 

n COD PORTOCALIU n
Administrația Națională de
Meteorologie (ANM) a emis, luni, 9
ianuarie, o avertizare Cod portocaliu

de ger, valabilă pentru 37 de județe,
inclusiv Municipiul București, precum
și o avertizare Cod Galben de
temperaturi extrem de scăzute în cinci
județe. Potrivit meteorologilor, marți
va fi în vigoare Codul portocaliu în
Oltenia, Muntenia, Moldova,
Transilvania și în Maramureș, dar și
Dobrogea, unde gerul se va
intensifica, astfel încât minimele vor fi
cuprinse, în general, între -29 și -15
grade C, iar maximele între -15 și -10
grade C. Precipitațiile vor continua să
cadă și miercuri, 11 ianuarie, în
Dobrogea, însă doar local, și vor fi
condiții de formare a gheții. Vremea
va fi deosebit de rece noaptea şi
dimineaţa. Cerul se va mai mult
noros, iar vântul va sufla moderat cu

viteze care la rafală vor depăşi 55
km/h, spulberând şi troienind zăpada.
Temperaturile maxime vor fi cuprinse
între -6 şi 1 grad Celsius, iar cele
minime, între -11 şi -6 grade Celsius.
Gerul va continua să ne dea bătăi de
cap joi, 12 ianuarie, când vremea va fi
deosebit de rece, local geroasă
noaptea şi dimineaţa. Cerul va fi
variabil, cu unele înnorări la început,
când, izolat, va mai ninge slab. Vântul
va sufla slab şi moderat, cu
intensificări temporare ziua.
Temperaturile maxime vor fi cuprinse
între -8 şi -3 grade Celsius, iar cele
minime, între -13 şi -7 grade Celsius. 
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După trei zile de blocaje nesfârșite

Se circulă din nou pe DN-uri
și Autostrada Soarelui!

Șapte localități din județul Constanța
rămân blocate în Evul Mediu

Circulaţia trenurilor, adaptată la condiţiile
meteo! De unde obțineți informații?

După trei zile în care județul
Constanța a fost pur și simplu
izolat de restul României, iar o
călătorie banală până la București
a devenit sinonimă cu o misiune
sinucigașă, șoferii se pot liniști
pentru o perioadă. Se circulă din
nou pe toate drumurile naționale,
dar și pe Autostrada A2 și
Centura A4 (Constanța - Ovidiu)
care, contrar principiilor
infrastructurii rutiere, s-au blocat
primele și au stat închise cel mai
mare interval de timp. 

n LIBER PE DRUMURILE
NAȚIONALE n După cum e și
normal într-o asemenea perioadă,
traficul se desfășoară în condiții
de iarnă, așa că șoferii trebuie să
fie foarte prudenți. Potrivit
Companiei Naționale de
Administrare a Infrastructurii
Rutiere, cel mai greu se circulă pe
DN 3 Murfatlar - Ostrov și unde
nu au acces vehiculele cu masa
maximă autorizată mai mare de
3,5 tone. În plus, pe celelalte
drumuri naționale, angajații
Direcției Regionale de Drumuri și
Poduri (DRDP) Constanța se

intervine în continuare pentru
menținerea arterelor rutiere în
stare circulabilă. Pe DN 2A se
intervine cu 14 utilaje, pe DN 3C
acționează două utilaje, pe DN 22
au intervenit cinci utilaje, pe DN
38 sunt trei utilaje, pe DN 39
acționează cinci utilaje, iar pe DN
3 sunt 13 utilaje. 

n DRUMURI JUDEȚENE
BLOCATE n Totuși, potrivit
ultimelor date furnizate de
autorități luni, 9 ianuarie, trei
drumuri județene încă sunt
blocate. Este vorba despre artera
rutieră dintre localitățile Ciocârlia
– Bărăganu – Mereni, care nu a
fost deszăpezită complet din
cauza faptului că utilajul aferent
operaţiunii s-a defectat în timpul
nopții de duminică. O altă arteră
rutieră blocată este cea care
leagă localitățile Cobadin,
Ciobănița și Osmancea. De
asemenea, pe drumul Negru
Vodă și Viroaga s-a lucrat cu un
utilaj al Ministerului Apărării
Naționale, însă deszăpezirea nu
fusese finalizată în cursul zilei de
luni, 9 ianuarie.

Cine zicea că România este o bună mașină a
timpului, din moment ce un viscol ne trimite direct
cu câteva sute de ani în urmă, avea mare dreptate.
Cel puțin asta au simțit (și probabil că încă simt) pe
pielea lor, sute de familii care, de patru zile, nu au
curent electric. Totul este posibil prin strădania celor
de la E-Distribuție Dobrogea (fostul Enel Distribuție
Dobrogea), care nici după două zile de la oprirea
viscolului nu a remediat toate avariile apărute la
rețeaua de energie electrică în localitățile din județul
Constanța. Deși duminică după-amiază se
angajaseră să rezolve toate problemele până la ora

24.00, luni dimineața încă erau localități în care
alimentarea cu energie electrică încă era întreruptă.
Este vorba despre satele Dumbrăveni, Furnica
(ambele aparținând de comuna Dumbrăveni),
Ciobănița, Osmancea, Mereni (comuna Mereni),
Tătaru (comuna Comana) și Movilița (comuna
Topraisar). E greu de spus când vor fi remediate
aceste avarii, iar perspectivele sunt sumbre. Pentru
că marți seara se anunță o nouă rundă de viscole și
ninsori puternice, există toate șansele ca avariile să
nu fie remediate până la sfârșitul săptămânii sau,
dacă vor fi rezolvate, să nu dureze mult.

Traficul feroviar este operațional pe toate
magistralele de cale ferată, circulaţia trenurilor fiind
însă adaptată la condiţiile meteo nefavorabile, în
special în zonele unde se înregistrează temperaturi
negative de până la -19 de grade C, informează
CFR. De asemenea, CFR asigură că în staţiile de
cale ferată se intervine constant cu utilaje şi
personal pentru menţinerea infrastructurii în condiţii
optime. Peroanele, intrările şi ieşirele din tunelele
pietonale sunt curăţate permanent. Trenurile pleacă
regulat, întârzieri se mai pot înregistra în graficul
trenurilor de lung parcurs care tranzitează zone sau
intervalele de staţii unde garniturile staţionează
pentru dublarea cu locomotive Diesel sau se circulă
cu restricţii de viteză de 50km/h-60km/h, măsuri
necesare de siguranţă şi pentru continuitate în
traficul feroviar pe întreaga reţea. Informaţii în timp

real despre localizarea exactă a unui tren aflat în
circulaţie puteţi afla de pe site-ul  - domeniul Trenul
meu ()

Trebuie doar să introduceţi numărul exact al
trenului în căsuţa indicată şi click pe Informații tren.
Obtineţi astfel date în timp real despre ce staţie
urmează, dacă aveţi sau nu întârziere, minutele de
staţionare în următoarea gară şi timpul estimat de
sosire la destinaţie. De asemenea, călătorii sunt
rugaţi să consulte permanent site-urile operatorilor
de transport feroviar de călători pentru informații
actualizate despre trenurile înscrise în circulație sau
despre trenurile anulate: CFR Călători (operator
național) ; SC Regiotrans SRL Brasov (operator
privat) ; SC Interregional SRL (operator privat)
SC Transferoviar Calatori SRL (operator privat) ; SC
Softrans SRL (operator privat)
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